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Θέμα:  Δημόσια διαβούλευση επί της Γνώμης του Φορέα ΥΑΠ για τα βασικά κριτήρια 

συμμετοχής στην ανταγωνιστική διαδικασία επιλογής επενδυτή Υπεράκτιων Αιολικών 

Πάρκων του άρθρου 72 του ν. 4964/2022 

 

Αξιότιμοι, 

Με την παρούσα σας υποβάλλουμε τις θέσεις μας στο πλαίσιο της εν θέματι διαβούλευσης για 

την από 29.05.2026 γνώμη της ΕΔΕΥΕΠ σχετικά  με τα βασικά κριτήρια συμμετοχής στην 

ανταγωνιστική διαδικασία του άρ. 72 του ν. 4964/2022, καθώς και τους όρους για την 

προώθηση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των συμμετεχόντων και λοιπά ζητήματα 

διαφάνειας. 

Κατ΄ αρχάς επισημαίνουμε ότι κάθε πρωτοβουλία με την οποία εξειδικεύονται περισσότερο οι 

όροι των ανταγωνιστικών διαδικασιών για ΥΑΠ μας βρίσκει σύμφωνους δεδομένου ότι δίνει 

έγκαιρα ορατότητα στους ενδιαφερόμενους επενδυτές μειώνοντας την αβεβαιότητα. Συναφής 

είναι η πρόσφατη επιστολή μας με άρ. πρωτ. 2026/459/13.05.2026 προς την ΕΔΕΥΕΠ1 ενόψει 

της έναρξης λειτουργίας της εταιρείας ειδικού σκοπού και την επικείμενη έναρξη της εκτέλεσης 

ερευνών πεδίου για ΥΑΠ σε συνέχεια της πρόσφατης ψήφισης του ν. 5299/2026 και ιδίως του 

άρθρου 82 αυτού. Για λόγους πληρότητας σας κοινοποιούμε την προαναφερόμενη επιστολή 

παραπέμποντάς σας ειδικότερα στο σημείο 4 αυτής.  

Όσον αφορά την γνώμη της ΕΔΕΥΕΠ σε σχέση με την παρούσα διαβούλευση, θεωρούμε ότι είναι 

σε θετική κατεύθυνση και ως εκ τούτου μας βρίσκει γενικά σύμφωνους.  

Διατηρούμε επιφύλαξη μόνο για το σημείο (4) αυτής που αφορά τον μέγιστο αριθμό ΠΟΑΥΑΠ 

ανά Επενδυτή ΥΑΠ για το οποίο, λόγω του εξαιρετικά στενού χρονικού περιθωρίου της 
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mailto:info@eletaen.gr
http://www.eletaen.gr/
mailto:info@raaey.gr
mailto:contact@herema.gr
https://eletaen.gr/epistoli-eletaen-ekponisi-erevnon-yap/


 
 
 

2 

 
 
 

παρούσας διαβούλευσης, δεν έχουμε προλάβει να διαβουλευθούμε επαρκώς με τα μέλη μας 

ώστε να τοποθετηθούμε πιο συγκεκριμένα. Κατανοούμε την λογική της ΕΔΕΥΕΠ να 

δημιουργήσει συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού και να αποφύγει φαινόμενα συγκέντρωσης της 

αγοράς. Ωστόσο για να τοποθετηθούμε στην συγκεκριμένη πρόταση για συντελεστή 67% είναι 

απαραίτητο να αποσαφηνιστούν περισσότερες λεπτομέρειες για τον τρόπο υπολογισμού αυτού 

του συντελεστή, ιδίως εφόσον αναμένεται στις σχετικές διαδικασίες να συμμετάσχουν 

συνεργατικά/κοινοπρακτικά σχήματα πιθανά μέσω διαφορετικών εταιρειών ειδικού σκοπού 

κλπ.  

Για τα λοιπά θέματα που τίθενται: 

Σχετικά με την εξειδίκευση των όρων συμμετοχής στην ανταγωνιστική διαδικασία, 

υπενθυμίζουμε ότι - αν όχι σε αυτό το στάδιο, τότε σε κάποιο επόμενο - απαιτείται να 

εξειδικευθούν τα ελάχιστα κριτήρια των παρ. 4, 5 και 6 του άρ. 69 του ν.4964/2022. Εξ όσων 

έχουμε πληροφορηθεί, κατά το παρελθόν έχουν υποβληθεί σχετικά ερωτήματα από 

ενδιαφερόμενες εταιρείες προς την ΕΔΕΥΕΠ ή/και το ΥΠΕΝ. 

Σχετικά με την συσχέτιση των συμβάσεων λειτουργικής ενίσχυσης με τον πληθωρισμό, 

συμφωνούμε απόλυτα με την πρόταση της ΕΔΕΥΕΠ για την «δημιουργία ειδικού μηχανισμού 

τιμαριθμικής προσαρμογής» και είμαστε στην διάθεση των αρμόδιων φορέων να 

συμμετάσχουμε ενεργά στις σχετικές διαβουλεύσεις για την εξειδίκευση αυτού του μηχανισμού 

σύμφωνα με την διεθνή εμπειρία και πρακτικές για αντίστοιχα έργα. Τονίζουμε την θέση μας 

ότι η αναπροσαρμογή θα πρέπει να γίνεται από την ημέρα του διαγωνισμού και καθ’ όλη την 

διάρκεια της σύμβασης λειτουργικής ενίσχυσης.  

Τέλος, θυμίζουμε στην Αρχή σας ότι θέση της ΕΛΕΤΑΕΝ εδώ και χρόνια είναι ότι ένας τέτοιος 

ειδικός μηχανισμός τιμαριθμικής προσαρμογής πρέπει να εφαρμοσθεί σε όλους τους 

διαγωνισμούς αιολικών έργων και όχι μόνο για τα ΥΑΠ.  

Σχετικά με την εφαρμογή μέτρων προστασίας έναντι περικοπών, η πρόταση της ΕΔΕΥΕΠ μας 

βρίσκει σύμφωνους.  

Επισημαίνουμε ωστόσο ότι για να έχει νόημα η εισαγωγή «ειδικού μηχανισμού» για τις 

περικοπές των έργων ΥΑΠ, θα πρέπει πρώτα η Πολιτεία να αποσαφηνίσει και να 

οριστικοποιήσει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει γενικά τις περικοπές έργων ΑΠΕ στην χώρα μας, 

το οποίο μεταξύ άλλων θα πρέπει να εφαρμόζει τις σχετικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής 

νομοθεσίας (βλ. Κανονισμός 2019/943). Δυστυχώς σε αυτό το πεδίο έχουν υπάρξει 

αδικαιολόγητες καθυστερήσεις από την Πολιτεία σε πολλαπλά συναφή θέματα παρατείνοντας 

την σχετική αβεβαιότητα. Ενδεικτικά αναφέρουμε τον αναμενόμενο Μηχανισμό Αναδιανομής, 

την θεσμοθέτηση του τρόπου υπολογισμού απωλειών ενέργειας (υπολογισμός φορτίου 

αναφοράς), την θεσμοθέτηση μηχανισμού αποζημιώσεων για περιπτώσεις που προβλέπονται 

από τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό, την θεσμοθέτηση μόνιμης πλατφόρμας πληροφοριών στο 

πνεύμα αντίστοιχων θέσεων της Αρχής σας σχετικά με την δημοσιοποίηση δεδομένων 

περικοπών κλπ. 

Είναι προφανές ότι έργα της κλίμακας και της έντασης κεφαλαίου που έχουν τα ΥΑΠ, δεν 

μπορούν να φέρουν τα προσδοκόμενα αποτελέσματα σε μία ανταγωνιστική διαδικασία αν δεν 

έχει ολοκληρωθεί με τρόπο σαφή, δίκαιο και διαφανές το σύνολο του θεσμικού πλαισίου που 
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σχετίζεται με τις περικοπές στην χώρα μας, συμπεριλαμβανομένου του ειδικού μηχανισμού που 

αναφέρεται στην πρόταση της ΕΔΕΥΕΠ. 

Τέλος, όσον αφορά τα λοιπά σχετικά ζητήματα της γνώμης της ΕΔΕΥΕΠ, πράγματι το εθνικό και 

ενωσιακό κανονιστικό πλαίσιο έχουν προβλέψεις οι οποίες πρέπει σε εύλογο χρονικό διάστημα 

να εξειδικευτούν και να αποσαφηνιστεί ο τρόπος εφαρμογής τους στις διαγωνιστικές 

διαδικασίες για τα ΥΑΠ. Η ΕΛΕΤΑΕΝ είναι στην διάθεση της Αρχής σας, της ΕΔΕΥΕΠ και όλων των 

θεσμικών φορέων που σχετίζονται με τα ΥΑΠ να συμβάλλει με τις γνώση και τις θέσεις της για 

την εξειδίκευση των εν λόγω θεμάτων. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Παναγιώτης Λαδακάκος 

Πρόεδρος ΕΛΕΤΑΕΝ 

 

 

Συνημμένο: Η με άρ. πρωτ. 2026/459/13.05.2026 επιστολή μας προς την ΕΔΕΥΕΠ 


